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1. Údaje o koncepci 
 Název koncepceǣ  Změna čǤ ͷ územního plánu (ovorany Pořizovatel koncepceǣ    Městský úřad Kyjov 

Zpracovatel koncepce:  )nstitut regionálních informacíǡ sǤrǤoǤǡ Chládkova 898/2,  

    Brno 616 00 

Kraj:     Jihomoravský 

Katastrální územíǣ   Hovorany 
 

Hovorany jsou obcí v okrese (odonín v Jihomoravském krajiǡ ͳͳ km jihozápadně od KyjovaǤ Žije zde přibliāně ʹ ʹͲͲ obyvatelǤ Od roku ʹͲͲʹ je členem mikroregionu Hovoransko. Sousedními 
obcemi jsou Čejčǡ Šardiceǡ Mutěnice nebo Dubňany. Jedná se o níāinnou obec teplé jiāní Moravy 

s vysokým zastoupením zemědělské půdyǡ zejména políǤ Souvislejší lesy jsou přítomny pouze ve východní části obce. Rozloha obce činí 20,99 km;.      
 

  Obr. 1: Správní hranice obce Hovorany   

 
 

Zastupitelstvo obce Hovorany na svém zasedání dne 13. 12. 2022 rozhodlo podle Ț  odstǤ ͷ písmǤ aȌ a Ț ͷͷ stavebního zákona o pořízení změny územního plánu zkráceným postupemǤ Předmětem navrhovaného obsahu změny čǤ ͷ územního plánu ȋÚPȌ (ovorany je následující: 
 

a) v plochách VZ Ȃ plochy zemědělské výroby ȋparcǤ č. ͵Ͳͷ͵Ȁ͵ a ͺͻ͵Ȍ umoānit realizaci i občanského vybavení; navrhovatel: IZOLTA EU s.r.oǤǡ )Č ʹͶͳͶʹͺͳǡ Na Kozačce ͳʹͷȀͺǡ 120 00 

Praha Ȃ Vinohrady,  bȌ změna plochy NSz Ȃ plochy smíšené nezastavěného území Ȃ zemědělské ȋp. čǤ ͳͲͺȌ na plochu 
XS Ȃ plochy vinných sklepůǢ navrhovatelǣ Marie Benešovskáǡ Sklepní ͷͷǡ ͻ ͳͳ Mutěniceǡ cȌ změna části plochy NSz Ȃ plochy smíšené nezastavěného území Ȃ zemědělské ȋparcǤčǤͷͻͶȌ a 
plochy ZP- LBK5 Ȃ plochy zeleně přírodního charakteru ȋp. čǤ ͷͲͲȌ na plochy SV Ȃ plochy smíšené obytné venkovskéǢ navrhovatelǣ Tomáš (rabecǡ ͻ ͳʹ (ovorany ͷǡ dȌ změna plochy PV Ȃ plochy veřejných prostranství ȋp. čǤ 1451/59 Ȃ LǤ Voců a parcǤčǤ ͳͶͷͳȀͲ a 
1451/47 Ȃ Obec Hovoranyǡ vlastník AǤ ZetkaȌ na plochy SV Ȃ plochy smíšené obytné venkovskéǢ navrhovatelǣ Ladislav Vocůǡ Emy Destinové ͺͺǡ ʹͷʹ Ͷ Velké Přílepy a Obec (ovorany, eȌ změna plochy SV Ȃ Z3 Ȃ plochy smíšené obytné venkovské na plochu BH Ȃ plochy bydlení v 
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bytových domechǢ navrhovatelǣ EDMONT (odonín spolǤ s rǤoǤǡ )Č Ͷͻͺͷͷͳǡ U Kyjovky 4, 695 01 (odonínǡ fȌ změna plochy OS Ȃ plochy tělovýchovných a sportovních zařízení ȋp. čǤ 7115/1 a 7116) na 

plochy SV Ȃ plochy smíšené obytné venkovskéǢ navrhovatelǣ Lukáš Filipovičǡ 696 12 Hovorany 

681 a Marie Benešovskáǡ Sklepní ͷͷǡ ͻ ͳͳ Mutěniceǡ gȌ změna plochy OM Ȃ plochy komerčních zařízení malých a středních ȋpǤ čǤ ʹͶȌ na plochy SV Ȃ 

plochy smíšené obytné venkovskéǢ navrhovatelǣ (ana Vybíralová a Vlastimil Blaāenecǡ ͻ ͳʹ 
Hovorany 82, hȌ změna ploch ȋareál āivočišné farmy v (ovoranech pǤ čǤ ͷ͵Ȁͳǡ ͷ͵Ȁ͵ǡ ͷ͵ȀͶǡ ͷ͵Ȁͷǡ 
5736/6, 5736/7, 5736/9, 5736/10, 5736/11, 5736/12, 2387/2, 2387/4, 2394, 2395, 2387/5 a 

2387/3) VS Ȃ plochy smíšené výrobní na plochy SV Ȃ plochy smíšené obytné venkovskéǢ 
navrhovatel: Obec Hovorany, iȌ změna plochy NSz - plochy smíšené nezastavěného území Ȃ zemědělské ȋp. čǤ 167 - 174) na 

plochy SV Ȃ plochy smíšené obytné venkovskéǤ Převedení z ploch rezerv do ploch návrhovýchǢ 
navrhovatel: Obec Hovorany. 

 

  Obr. 2: Výřez z hlavního výkresu Změny čǤ ͷ územního plánu Hovorany s vyznačením ploch změn, 

jeā jsou situovány do západní části obce  
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2. Zhodnocení dostatečnosti podkladů pro posouzení vlivu koncepce 
 Potřeba vypracování hodnocení podle ȚͶ5i vyplynula ze stanoviska příslušného orgánu ochrany přírody Ȃ Krajského úřadu Jihomoravského kraje, Odboru āivotního prostředí, který ve svém stanovisku dle Ț Ͷͷi nevyloučil významný vliv koncepce na předměty ochrany lokalit soustavy 

Natura ʹͲͲͲǡ konkrétně na ptačí oblast Hovoransko Ȃ Čejkovicko ȋCZͲʹͳͲʹȌ. Stanovisko bylo vydáno dne 16. 5. 2022 pod čǤ jǤ JMK 73640/2022. Dané stanovisko je přetištěno v příloze tohoto posouzeníǤ  
 Předkládané hodnocení bylo zpracováno podle souvisejících metodických pokynů MŽP ČR a odpovídá posouzení podle Ț Ͷͷi zákona čǤ ͳͳͶȀͳͻͻʹ SbǤ ȋo ochraně přírody a krajinyǡ v platném zněníȌǤ Posouzení respektuje poāadavky vyhlášky čǤ ͳͶʹȀ2018 Sb. o náleāitostech posouzení vlivu záměru a koncepce na EVL a PO a řídí se poāadovanou strukturou textu hodnocení ȋȚ ͵ȌǤ (odnocení koncepce bylo zpracováváno jako součást procesu SEA ȋposuzování vlivů koncepcí 
na āivotní prostředíȌǤ Zpracovatelem SEA předmětné koncepce je )ngǤ archǤ Stanislav Kovář. Za 

referenční cíl pro vyhodnocení vlivu posuzovaného záměru na lokality soustavy NATURA ʹͲͲͲ 
bylo v souladu s metodickými doporučeními Evropské komise a platnou legislativou zvoleno zachování příznivého stavu z hlediska ochrany pro předměty ochrany EVL (typy přírodních stanovišť, evropsky významné druhyȌǤ Cílem posouzení bylo zjistitǡ zda daná koncepce bude či nebude mít negativní vliv na předměty ochrany nebo celistvost EVL nebo PO.  
 Proces posuzování koncepce probíhal v období mezi březnem a červnem roku 2023. Hlavním 
podkladem technického rázu byla samotná Změna čǤ ͷ územního plánu (ovoranyǡ a to její textová i výkresová část (Hadlač et alǤ 2023). Z výkresových podkladů byla zřejmá přesná 
lokalizace a trasování návrhových ploch, z textové části pak jejich rozloha a způsob změny v 

jejich funkčním vyuāitíǤ Problematika ÚP byla diskutována se zpracovateli koncepce (Institut regionálních informacíǡ sǤrǤoǤ, Brno) a zpracovatelem SEA (Ing. arch. Stanislav Kovář). Terénní šetření na klíčových lokalitách změn řešeného území bylo provedeno dne 4. 4. 2023. Důleāitým 

zdrojem informací o výskytu předmětů ochrany v zájmové ptačí oblasti byla Nálezová databáze AOPK ČR ȋNDOPȌ. Dále bylo pracováno se znalostmi o ekologii rozhodujících předmětů ochrany.  
 

Mnoāství a struktura podkladůǡ jeā byly v průběhu posuzování k dispoziciǡ byly dostatečné 
k získání konkrétní představy o potenciálních dopadech dané koncepce na lokality soustavy 
NATURA 2000 a předměty jejich ochrany a k moānosti vyhodnocení vlivů.  
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3. )dentifikace dotčených lokalit soustavy NATURA 2000  
 

3.1. Ptačí oblasti  
 Do území obce Hovorany zasahuje ptačí oblast Hovoransko Ȃ Čejkovicko (CZ0621026). Tato členitá PO s rozlohou cca 1 412 ha se nachází v Kyjovské pahorkatině. Díky tomuǡ āe se v území udrāely tradiční způsoby zemědělského obhospodařování ȋmalé výměry pozemkůǡ extenzivní způsoby hospodaření atdǤȌǡ zůstalo zde zachováno prostředí pro řadu druhů ptáků mizejících z ostatní zemědělské krajiny. Předměty ochrany zde tvoří tři druhy ptákůǣ pěnice vlašská (Sylvia 

nisoria), strakapoud jiāní (Dendrocopos syriacus) a strnad zahradní (Emberiza hortulana). Ptačí oblast zasahuje pouze do malé části území obceǡ konkrétně do její extravilánové, severozápadní části s vysokým podílem vinic.    

Hranice PO Hovoransko Ȃ Čejkovicko zasahuje také do severozápadní části obce Hovorany 

 

3.2. Evropsky významné lokality  
 Na území obce Hovorany  zasahují hned dvě evropsky významné lokality, a to EVL (ovoranské 
louky a EVL Hovoranský hájek. EVL Hovoranské louky (CZ0622009) s rozlohou cca 10 ha 

zahrnují komplex suchých trávníků v mozaice s vysokými xerofilními a mezofilními křovinamiǤ Předměty ochrany EVL (ovoranské louky tvoří 4 druhy rostlin (hadinec nachový Ȃ Echium 

russicum, katrán tatarský – Crambe tataria, koniklec velkokvětý – Pulsatilla grandis a srpice karbincolistá – Klasea lycopifolia) a jeden druh stanoviště Ȃ 6210: Polopřirozené suché trávníky a facie křovin na vápnitých podloāích ȋFestuco-Brometalia). EVL je situována do severní části 
katastru obce ȋpři hranici s obcí KarlínȌǤ EVL (ovoranský hájek (CZ0623040) s rozlohou 82,5 

ha zahrnuje lesní komplex se zachovalými teplomilnými lesními společenstvy v jinak intenzivně obhospodařované krajiněǤ Daná EVL je situována do východní části extravilánu Hovoran, do lesních komplexů zvaných Obora a (ájekǤ Předmětem ochrany je zde jediný druh āivočichaǡ 
brouk roháč velký (Lucanus cervus). S ohledem na skutečnostǡ āe do území obou EVL ani do 
jejich blízkosti nejsou navrhovány āádné plochy změn, lze vliv koncepce na předměty 
ochrany a celistvost EVL jiā v této fázi hodnocení vyloučit.     
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ͶǤ )dentifikace potenciálně dotčených předmětů ochrany  
PO Hovoransko Ȃ Čejkovicko 

 

pěnice vlašská (Sylvia nisoria) Známý výskyt pěnice vlašské na území PO Hovoransko Ȃ Čejkovicko má rozptýlený charakter. Na území (ovoran je hnízdní výskyt pěnic vázán na lokalitu (ovoranské loukyǡ kde druh nachází díky lesostepnímu charakteru území ideální podmínkyǤ Z jiných částí (ovoran není výskyt pěnic 

dokumentovánǡ intenzivně vyuāívaná zemědělská krajina ȋvčetně vinicȌ druhu evidentně 
nevyhovuje. 
  

Dokumentovaný výskyt pěnice vlašské na území PO Hovoransko Ȃ ČejkovickoǤ Koncentrovaný 
výskyt druhu na území (ovoran představuje lokalitu (ovoranské louky. Zdroj: NDOP. 

 
 

strakapoud jiāní (Dendrocopos syriacus) Výskyt strakapouda jiāního na území EVL má opět rozptýlený charakter, i kdyā místa pozorování ptáků se nemusí vādy shodovat s hnízdišti. Strakapoud jiāní není lesním druhem šplhavce, je to pták otevřené krajiny s rozptýlenými dřevinami. Proto nepřekvapíǡ āe nálezy z území Hovoran jsou soustředěny na otevřená lesostepní stanovištěǡ a to nejen ty přírodně zachovalé 
(Hovoranské loukyȌǡ ale i do běāné zemědělské krajiny (aleje podél polních cestǡ sady, zahrady).      
 

Dokumentovaný výskyt strakapouda jiāního na území PO Hovoransko Ȃ Čejkovicko. Zdroj: NDOP. 
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strnad zahradní (Emberiza hortulana) 

Strnad zahradní je nejvzácnější z ptačích předmětů ochrany PO HovoranskoȂČejkovicko. Tento druh byl v oblasti poprvé zaznamenán v roce 199ʹ v počtu 12 párů a svého maxima (ͳͺ párů) dosáhl v letech ͳͻͻȂ1998. V roce ʹͲͲʹ početnost náhle poklesla a od té doby nesplňovala kritérium pro PO ȋͳʹ párůȌǡ aā nakonec zaniklaǤ V období ʹͲͳͲȂʹͲͳ͵ byl výskyt zaznamenán jen 

v letech 2010 a 2012ǡ v obou případech po jediném pozorování zřejmě protahujícího samce. 

V současnosti je tak populace druhu na území PO povaāována za zaniklou (Hora et al. 2018).   
 

5. Výsledky terénních šetření potenciálně dotčené PO  Terénní šetření na klíčových lokalitách řešeného území bylo provedeno dne 4. 4. 2023. Během průzkumů byly navštíveny všechny návrhové plochy změn. Byl zde sledován zejména charakter stávajícího stanoviště a jeho vhodnost pro předměty ochranyǡ umístění v rámci intravilánu ȋči extravilánuȌ obce a následně vyhodnocen soulad mezi zjištěním v terénu a výsledky mapování biotopů AOPK ČRǤ   
 

 Ǥ Údaje o provedených konzultacích se specialisty 

Problematika ÚP byla diskutována zejména se zpracovateli koncepce ()nstitut regionálních 
informacíǡ sǤrǤoǤ, Brno) a zpracovatelem SEA. 
 

Ǥ )dentifikace a popis očekávaných vlivů koncepce,  

včetně vlivů přeshraničních 
 

Vymezení plochy přestavby P1 Plocha přestavby P1 prostorově navazuje na plochu přestavby P2. Byla vymezena pro rozvoj bytové výstavby v obci v místě areálu bývalé āivočišné farmy na základě čísla záměru ͳǤhǤ Jedná se o areál zemědělského druāstvaǡ který nyní jiā není plně vyuāíván v souladu se svým původním účelem a jenā se nachází při ulici (orní ChaloupkyǤ Tento areál je aktuálně veden jako 
brownfield a tvoří jej rozpadající se budovy bývalých kravínů a seníků spolu s opuštěnými siláāními jámami a bývalým skladem hnojivǤ Důvodem pro vymezení plochy přestavby je vytvoření podmínek pro novou výstavbu rodinnými domy v této části obce. V neposlední řadě je důvodem pro vymezení plochy přestavby také vytvoření podmínek pro nové vyuāití stávajícího brownfield a asanovaní ekologických zátěāí plynoucích z jeho existence.  
 

Vyhodnocení Areál bývalé āivočišné farmy se nachází při severním okraji intravilánu obceǤ Jeho okolí tvoří 
pozemky orné půdy a vinicǤ Nachází se vzdáleně od hranic PO HovoranskoȂČejkovickoǡ a navíc 
v intenzivní zemědělské krajiněǤ Změna plochy z výrobní na obytnou proto nebude mít āádný dopad na území PO ani na předměty její ochranyǤ Plocha zařazená do kategorie B) ȋbydlení individuálníȌ má celkovou rozlohu 2,72 ha.   

 

Vymezení plochy přestavby Pʹ Plocha přestavby byla vymezena pro rozvoj bytové výstavby v obci v místě areálu bývalé āivočišné farmy na základě čísla záměru ͳǤhǤ Jedná se o areál zemědělského druāstvaǡ který nyní jiā není plně vyuāíván v souladu se svým původním účelem a jenā se nachází při ulici (orní ChaloupkyǤ Tento areál je aktuálně veden jako brownfield a tvoří jej rozpadající se budovy bývalých kravínů a seníků spolu s opuštěnými siláāními jámami a bývalým skladem hnojivǤ 
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Důvodem pro vymezení plochy přestavby je vytvoření podmínek pro novou bytovou výstavbu tvořenou jak rodinnými domyǡ tak bytovými domy v této části obce a dalšími důvody pro vymezení plochy přestavby jsou vhodné podmínky z hlediska napojení veřejnou dopravní a 
technickou infrastrukturu, čímā jsou posíleny předpoklady pro její účelné a efektivní vyuāitíǤ V neposlední řadě je důvodem pro vymezení plochy přestavby také vytvoření podmínek pro nové vyuāití stávajícího brownfield a asanovaní ekologických zátěāí plynoucích z jeho existenceǤ 
 

Vyhodnocení Jedná se o plochu s rozlohou 2,10 ha v kategorii vyuāití smíšené obytné venkovské ȋSVȌǤ Areál bývalé āivočišné farmy se nachází při severním okraji intravilánu obceǤ Jeho okolí tvoří pozemky orné půdy a vinicǤ Nachází se vzdáleně od hranic PO HovoranskoȂČejkovickoǡ a navíc 
v intenzivní zemědělské krajiněǤ Změna plochy z výrobní na obytnou proto nebude mít āádný 
dopad na území PO ani na předměty její ochranyǤ  
 

Úprava vymezení zastavitelné plochy Z3 Změna ÚP změnila způsob vyuāití zastavitelné plochy na bydlení hromadné v celém jejím rozsahu z důvodu změny koncepce rozvoje lokality jiāně od ulice (lavníǤ Nově je lokalita okolo víceúčelového sportovního hřiště rozvíjena pro bydlení v bytových domech a aby byly vytvořeny podmínky pro umístění dalšího bytového domu k těm navrāeným v zastavitelné ploše Zǡ byl změněn způsob vyuāití celé plochy Z͵Ǥ 
 

Vyhodnocení 
Jedná se o malou plochu (0,08 ha) okolo stávajícího víceúčelového sportovního hřiště a 

s relativně novou zástavbou v blízkém okolíǤ Plocha navazuje na intravilán obce a nachází se 
zcela mimo hranice lokalit soustavy Natura 2000. Vliv změny byl vyhodnocen v kategorii nulového vlivuǤ   
 

Úprava vymezení zastavitelné plochy ZͳͶ Vymezení plochy bylo upraveno na pozemky parcǤ č ͳͶͶȀͳͲͺ a ͳͶͶȀͳͳ͵ v kǤúǤ Hovorany z důvodu změny koncepce rozvoje lokality jiāně od ulice (lavní a potřeby zajištění jejího dopravního napojeníǤ Zastavitelná plocha v novém vymezení umoāňuje dopravní napojení 
plochy Z3 i Z6. 
 

Vyhodnocení 
Jedná se o malou plochu (0,04 ha) v blízkosti stávajícího víceúčelového sportovního hřiště a 

s relativně novou zástavbou v blízkém okolíǤ Plocha navazuje na intravilán obce a nachází se 
zcela mimo hranice lokalit soustavy Natura 2000. Vliv změny byl vyhodnocen v kategorii nulového vlivuǤ   
 

Vymezení zastavitelné plochy Z30 Zastavitelná plocha byla vymezena v rozsahu pozemků parcǤ čǤ ͷͻͶ a ͷͲͲ v kǤúǤ (ovorany dle zadání a dále na části pozemku parcǤ čǤ ͷͲͳ v kǤúǤ (ovorany pro výstavbu rodinného domu na základě čísla záměru ͳǤcǤ Důvodem pro vymezení plochy je vytvoření podmínek pro novou bytovou výstavbu v severní části obce při ulici Školní a dalšími důvody pro vymezení zastavitelné plochy jsou vhodné podmínky z hlediska napojení veřejnou dopravní a technickou infrastrukturuǡ čímā jsou posíleny předpoklady pro její účelné a efektivní vyuāitíǤ Plocha o 

rozloze 0,06 ha je zařazena v kategorii SV (Smíšené obytné venkovské).   
 

Vyhodnocení 
Jedná se o jedinou plochu změn hodnocené koncepce v hranicích PO Hovoransko Ȃ Čejkovicko. 
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Dotčené parcely představují trvalý travní porost v prostoru rozlehlých vinic s minimálním 

zastoupením rozptýlené zeleněǤ Parcely navíc prostorově navazují na stávající zástavbu rodinných domůǤ Přírodní hodnota místa byla vyhodnocena jako nízká a přítomné biotopy nepředstavují ani potenciální stanoviště pro předměty ochrany POǤ Na základě výše uvedených argumentů byl vliv plochy Z30 vyhodnocen v kategorii nulového vlivuǤ     
 

Vymezení zastavitelné plochy Z͵1 Zastavitelná plocha byla vymezena v rozsahu pozemků parcǤ čǤ ͳǡ ͳͺǡ ͳͻǡ 170, 171, 172, 173 a ͳͶ v kǤúǤ (ovorany pro výstavbu souboru rodinných domů na základě čísla záměru ͳǤi. Důvodem pro vymezení plochy je vytvoření podmínek pro novou bytovou výstavbu v jiāní části obce při ulicích Zmola a (lavníǤ V lokalitě je dlouhodobě zamýšlen stavební rozvoj obceǡ kdyā se zde nachází zastavitelné plochy pro bydlení ZͶ a Z5 spolu s územní rezervou RͳǤ Samotná nově vymezená plochy Z͵ͳ byla doposud navrāena jako plochy územní rezervy Rʹ a nyní je převedena mezi plochy zastavitelnéǤ Dalšími důvody pro vymezení zastavitelné plochy jsou vhodné podmínky z hlediska napojení veřejnou dopravní a technickou infrastrukturuǡ čímā jsou posíleny předpoklady pro její účelné a efektivní vyuāitíǤ Plocha o rozloze 0,54 ha je zařazena 
v kategorii SV (Smíšené obytné venkovské).   

 

Vyhodnocení Dotčené parcely mají v současnosti charakter vinic a záhumenkůǤ Jsou situovány mimo intravilán obceǡ ale mimo hranice lokalit soustavy Natura 2000. Jejich budoucí zastavění nebude mít proto dopad na tyto lokality ani předměty jejich ochrany.    

 

8. Vyhodnocení očekávaných kumulativních vlivů koncepce 
 Kumulativními účinky se rozumí dopady vyplývající z kombinace vlivů hodnocené koncepce 
(Změna č. 5 územního plánu Hovorany) s vlivy, vyplývajícími z jiných existujících plánůǡ projektů 
nebo koncepcíǡ jeā mohou ovlivnit lokality soustavy NATURA ʹͲͲͲ a předměty jejich ochranyǤ 
Takovými rozvojovými aktivitami jsou napřǤ územní plány okolních obcí, ale i konkrétní záměry většího rozsahu. Problém hodnocení kumulativních vlivů na úrovni koncepce často spočívá zejména v absenci technických detailů a rozsahu jednotlivých záměrů, případně také v jejich velkém počtuǤ Mezi záměry relevantní z pohledu moāných kumulativních vlivů působících spolu 
s hodnocenou koncepcíǡ jeā byly získány z informačního systému EIA/SEA ȋceniaǤczȌǡ patříǣ  
 

• Vyklučení sadů se změnou vyuāití pozemků na ornou půdu v kǤ úǤ (ovorany (JHM1341, 

2016) Ȃ OOP vyloučil vliv na lokality soustavy Natura 2000 

• Změna vyuāití pozemku Ƿsad" na novou kulturu Ƿorná̶ v kǤ úǤ (ovorany (JHM1324, 2016) - 

OOP vyloučil vliv na lokality soustavy Natura 2000 

• Rozvodné řady pro závlahu borůvekǡ kǤ úǤ (ovorany (JHM1545, 2020) Ȃ OOP vyloučil vliv na 
lokality soustavy Natura 2000   

 

Z analýzy dostupných záměrů a koncepcí vyplýváǡ āe āádný z nich nebyl vyhodnocen s významně negativním vlivem na předměty ochrany blízkých lokalit soustavy Natura ʹͲͲͲ. Kumulativní 
vlivy dílčích změn v rámci hodnocené koncepce i kumulativní vlivy koncepce s dalšími 
záměry či koncepcemi byly proto vyhodnoceny jako nevýznamnéǤ   
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ͻǤ Výsledné hodnocení vlivů koncepce na předměty ochrany 
 Po vyhodnocení dílčích změn vycházejících z koncepce na jednotlivé předměty ochrany lze přistoupit k výslednému vyhodnocení vlivů podle ȚͶͷiǤ Konkrétní metodou pro vyhodnocení 
vlivů koncepce bylo zvoleno tabelární bodové vyhodnocení v koncepci navrāených změn s doprovodným komentářemǤ Bodové hodnocení je v souladu s metodikou hodnocení 
významnosti vlivů ȋANONYMUS 2007). 

 

Tab. 1: Pouāitá stupnice vyhodnocení významnost vlivů 
 

Hodnota Termín Popis 

 

Ȃ2 Významný negativní 
vliv 

 

Negativní vliv dle odstǤ ͻ Ț Ͷͷi ZOPK 

Vylučuje schválení koncepce ȋrespǤ koncepci je moāné schválit pouze v 

případech určených dle odstǤ ͻ a ͳͲ Ț Ͷͷi ZOPKȌ 

Významný rušivý aā likvidační vliv na stanoviště či populaci druhu nebo její podstatnou částǢ významné narušení ekologických nároků stanoviště nebo 
druhu, významný zásah do biotopu nebo do přirozeného vývoje druhu. Vyplývá ze zadání koncepce, nelze jej eliminovat ȋrespǤ eliminace by byla moāná 
jen vypuštěním problémového dílčího úkolu Ȃ záměruǡ opatření atdǤȌǤ 

Ȃ1 Mírně negativní 
vliv 

 

OmezenýȀmírnýȀnevýznamný negativní vlivǤ Nevylučuje schválení koncepceǤ Mírný rušivý vliv na stanoviště či populaci druhu; mírné narušení ekologických nároků stanoviště nebo druhu, okrajový zásah do biotopu nebo do přirozeného vývoje druhuǤ Je moāné jej vyloučit navrāenými zmírňujícími opatřenímiǤ 
0 Nulový vliv Koncepce, resp. její dílčí úkoly nemají āádný vliv. 

+1 Mírně 

pozitivní 
vliv 

Mírný příznivý vliv na stanoviště či populaci druhuǢ mírné zlepšení ekologických nároků stanoviště nebo druhuǡ mírný příznivý zásah do biotopu nebo do přirozeného vývoje druhu. 

+2 Významný 

pozitivní 
vliv 

Významný příznivý vliv na stanoviště či populaci druhuǢ významné zlepšení ekologických nároků stanoviště nebo druhuǡ významný příznivý zásah do biotopu nebo do přirozeného vývoje druhuǤ 
? Vliv nelze 

vyhodnotit 

Díky obecnosti zadání koncepce ȋnebo jednotlivých úkolůȌ či nedostatku detailních údajů u konkrétních záměrů není moāné hodnotit jejich vlivy. 

 

Tab. 2ǣ Sumární zhodnocení vlivu změn ploch změny čǤ ͷ územního plánu Hovorany  

na lokality soustavy Natura 2000 

Plocha změn Kategorie vlivu Zdůvodnění 

P1 0 
Plocha se nachází v intenzivní zemědělské krajině vzdáleně od 
hranic PO HovoranskoȂČejkovicko.  

P2 0 
Plocha se nachází v intenzivní zemědělské krajině vzdáleně od 
hranic PO HovoranskoȂČejkovicko. 

Z3 0 
Plocha navazuje na intravilán obce a nachází se zcela mimo hranice 
PO HovoranskoȂČejkovicko. 

Z14 0 
Plocha navazuje na intravilán obce a nachází se zcela mimo hranice 
PO HovoranskoȂČejkovicko. 

Z30 0 

Jediná nově navrāená plochaǡ které je situována do hranic POǤ Plocha však prostorově navazuje na stávající zástavbu rodinných 
domůǤ Přírodní hodnota místa byla vyhodnocena jako nízká a přítomné biotopy nepředstavují ani potenciální stanoviště pro předměty ochrany POǤ   

Z31 0 Plocha se nachází zcela mimo hranice PO HovoranskoȂČejkovicko. 
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10. Pořadí variant řešení koncepce z hlediska očekávaných vlivů  
Hodnocená koncepce byla předloāena v jediné variantě. Z tohoto důvodu není stanovováno pořadí variant z hlediska očekávaných vlivůǤ   
 

11. Opatření k prevenciǡ vyloučení nebo sníāení očekávaných 

nepříznivých vlivů  
 Jelikoā všechny plochy z návrhu změny ÚP byly vyhodnoceny v kategorii nulového vlivuǡ 

nejsou navrhována āádná opatření k prevenciǡ vyloučení nebo sníāení očekávaných nepříznivých vlivů.     

 

12. Porovnání míry vlivu bez provedení opatření k prevenci, 

vyloučení nebo sníāení očekávaných nepříznivých vlivů záměru s 
mírou vlivu v případě jejich provedení  

 Jelikoā všechny plochy z návrhu změny ÚP byly vyhodnoceny v kategorii nulového vlivuǡ není porovnávána míra vlivu bez provedení opatření k prevenciǡ vyloučení nebo sníāení očekávaných nepříznivých vlivů záměru s mírou vlivu v případě jejich provedení.  
 

13. Závěr posouzení z hlediska významnosti vlivu koncepce 
 Na základě provedeného posouzení a výše uvedených skutečností je moāno konstatovatǡ āe 
hodnocená koncepce Ȃ Změna čǤ ͷ územního plánu (ovorany Ȃ nemá významný negativní 
vliv na předměty ochrany EVL a POǡ ani na jejich celistvost.  

 

14. Rámcové zhodnocení moāností kompenzačních opatření  
 Jelikoā vliv koncepce ani jejích dílčích změn na předměty ochrany EVL a PO nebyl vyhodnocen jako významně negativníǡ nebyly hodnoceny moānosti kompenzačních opatřeníǤ Žádná 
kompenzační opatření není nutné v souvislosti s realizací změn vyplývajících z dané koncepce 
navrhovat ani realizovat.   
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Příloha 1: Stanovisko orgánu ochrany přírody podle ȚͶͷi k hodnocené koncepci 

(Krajský úřad Jihomoravského krajeǡ Odbor āivotního prostředí) 
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Poznámka: 

Po veřejném projednání došlo ke zmenšení navrhované plochy Z30 tak, že již nedochází z důvodu jejího 

vymezení ke zkrácení biokoridoru LBK 5. Tato úprava po veřejném projednání vykazuje pozitivní vliv na 

zachování funkčnosti a celistvosti územního systému ekologické stability a přispívá k posílení podmínek 
pro příznivé životní prostředí. 


